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ROBERTO PACCHER

Presidente Consiglio regionale

SEDE

Interrogazione n. LI/1/yV^

QUALI UTILIZZI PER IL RISPARMIO SUI VITALIZI?

Recentemente una decisione del Consiglio regionale ha approvato la conclusione
del processo normativo mirato ad un considerevole risparmio sul capitolo di spesa
legato ai vitalizi per gli ex Consiglieri e loro eventual! eredi, arrivando ai recupero di
una somma pari circa a due milioni di euro.

A fronte di questa nuova disponibilitä del bilancio del Consiglio regionale e con lo
scopo di evitare la dispersione di tali fondi in una miriade di piccole iniziative, e forse
opportuno interrogarsi su quäle destinazione affidare ad una tale capacitä di spesa.

Posto ehe una corretta e rigorosa gestione del bilancio del Consiglio regionale
vorrebbe ehe, a seguito di provvedimenti ehe inducono minori uscite rispetto atla
previsione iniziale di spesa, le somme risultanti da tali provvedimenti rientrassero
nell'alveo del bilancio dellÄssemblea legislativa, diventa opportuno conoscere se e
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quäle destinazione eventualmente sia giä stata prevista per il reimpiego della

consistente somma messa a disposizione con il citato "taglio dei vitalizi".

In altre parole, immaginando ehe l'impostazione del documento di spesa per il
finanziamento delle attivitä ordinarie e straordinarie del Consiglio regionale sia

basata su di una chiara logica programmatoria della spesa e ehe di quest'evenienza
se ne parla ormai da mesi, diventa possibile intuire come quel "risparmio" abbia giä
una destinazione prevista.

Tutto ciö premesso si interroga il Presidente del Consiglio regionale per sapere:

- precisamente a quanta ammonta la somma risparmiata sul capitolo di bilancio del
Consiglio regionale afferente i vitalizi agli ex Consiglieri e loro eredi;

- se tale somma e gia stata impegnata ed eventualmente con quali obiettivi;

- su quali possibili progetti di spesa si sta orientando la Presidenza del Consiglio
regionale a fronte della disponibilitä della somma sopra citata.

A norma di Regolamento si chiede risposta scritta.

Distinti saluti.
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An den

Präsidenten des Regionalrates
Roberta Paccher

ANFRAGE

Was passiert mit den Einsparungen, die mit den Leibrenten erzielt werden?

Letzthin hat der Regionalrat ein Gesetz genehmigt, mit dem eine beachtliche Einsparung auf dem
Ausgabenkapitel für die Auszahlung der Leibrenten an die ehemaligen Abgeordneten und deren
Erben erzielt wird, da ein Betrag von zirka 2 Millionen Euro nicht ausgezahlt werden muss.
Angesichts dieser im Haushalt des Regionalrates neu zur Verfügung stehenden Ressourcen und mit
dem Ziel, eine Zersplitterung dieser Geldmittel auf eine Vielzahl kleiner Initiativen zu vermeiden,
scheint es angemessen, Überlegungen hinsichtlich des Verwendungszweckes dieser
Verfügbarkeiten anzustellen.
Vorausgeschickt, dass eine korrekte und genaue Führung des Haushalts des Regionalrates
voraussetzt, dass die Beträge, die sich infolge des Erlasses von Maßnahmen ergeben, die eine
Verringerung der ursprünglichen Ausgabenansätze zur Folge haben, wieder in den Haushalt der
gesetzgebenden Versammlung fließen, scheint es angemessen, Kenntnis davon zu erlangen, ob eine
Wiederverwendung der beachtlichen, sich aus der genannten „Kürzung der Leibrenten" ergebenden
Beträge bereits vorgesehen ist und gegebenenfalls mit welcher Zweckbestimmung.
Da angenommen werden kann, dass die Ausgabengebarung für die ordentliche und
außerordentliche Tätigkeit des Regionalrates auf einer klaren Ausgabenplanung fußt und von dieser
Kürzung bereits seit Monaten gesprochen wird, kann angenommen werden, dass es für diese
„Einsparung" bereits einen Verwendungszweck gibt.;?•

Dies vorausgeschickt,

erlaubt sich der unterfertigte Regionalratsabgeordnete den Präsidenten des Regionalrats zu
befragen, um Folgendes in Erfahrung zu bringen:

l. Den genauen Betrag, der auf dem Haushaltskapitel des Regionalrats betreffend die Leibrenten
der ehemaligen Abgeordneten und deren Erben eingespart wird?

2. Ob der genannte Betrag bereits zweckgebunden worden ist und gegebenenfalls mit welchen
Zielsetzungen?

3. Welche möglichen Ausgabenprojekte das Präsidium des Regionalrates angesichts der
Verfügbarkeit des oben genannten Betrages ins Auge fasst?

Gez.: DER REGIONALRATSABGEORDNETE

Luca ZENI




